MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES Il

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION Y CALIFICACION
ATENCION: La calificacion debe hacerse en multiplos de 0,25 puntos

OPCION A
Ejercicio 1. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.
Justificacion de la existencia de 1a INVErsa..........cccevevieeeeeeeiveeciesiens 0,25 puntos.
Caélculo correcto de 1a INVEISa ......ccccecvieieiiie e 0,75 puntos.
Apartado (b): 1 punto.
Despeja Correctamente X......covcvereeresesnse e e se e eneens 0,50 puntos.
Solucion correcta de 1a eCUACION ..........cceeiririiiciirircee e 0,50 puntos
Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.
Expresion correcta de la primitiva..........cocccveineineicnsnnc s 0,25 puntos.
Planteamiento COMMECIO .......vvviiieiice e 0,25 puntos.
Obtencion del valor correcto del parametro .........ccceceoevveeiennseenenenn 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.
Expresion correcta de la ecuacion de la recta tangente ..........c.ccccevveeeeee 0,25 puntos.
Caélculo correcto de la pendiente de la tangente .........cccceeveeveveeveieeenenn, 0,50 puntos.
Ecuacion correcta de la recta tangente ..........ccovvevveriienisevieiesiecesieennns 0,25 puntos.
Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.
Obtencidn correcta del dominio .........coeeveiiiiiiceeci e 0,25 puntos
Estudio de la continuidad si X #Z 0 ...c.coooovveivveieieicececeeee e 0,25 puntos.
Estudio de las discontinuidades..........c.cccovvvvereniesenene e .0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.
Estudio no existencia de asintotas horizontales y verticales ................. 0,50 puntos
Estudio de la no existencia de asintota oblicua por la izquierda............. 0,25 puntos.
Estudio de la existencia de asintota oblicua por la derecha.................... 0,25 puntos.
Ejercicio 4. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.
Planteamiento correcto de la probabilidad .............ccccoeveieviicieicnenne, 0,50 puntos.
Célculo correcto de la probabilidad...........cccoeivinrniinnniice 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.
Planteamiento correcto de la probabilidad ...........ccooiiiiiiiciiice 0,50 puntos.
Caélculo correcto de la probabilidad..........c.ccocevevinerenircreccee, 0,50 puntos.
Ejercicio 5. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.
CAICUIO COITECIO B Z,, /) «vvvveeiirieieieeie s 0,25 puntos.
Expresion correcta de la férmula del intervalo de confianza ................. 0,25 puntos.
Determinacion correcta del intervalo...........coccoveivieiieninciecces 0,50 puntos
Apartado (b): 1 punto.
CAlCUlO COITECO & Z_ ), ..veveeiriiiriiece s 0,25 puntos.
Planteamiento COIECtO .........cocovviiiiii s 0,25 puntos.
Obtencidn correcta del tamafio MiNIMO.........cccccvvevevercrcecce e 0,50 puntos

NOTA: La resolucidn de los ejercicios por cualquier otro procedimiento correcto, diferente al propuesto
por los coordinadores, ha de valorarse con los criterios convenientemente adaptados.



OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacién méaxima: 2 puntos)

Planteamiento correcto de 1as eCUACIONES.........ccccevevererienierierie e 1 punto.

Resolucion correcta del SIStemMa ........cccovovvrceinnieece e 1 punto.
Ejercicio 2. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

Representacidn correcta de la region factible..........c.ccocooveieciiccnicnnnns 0,75 puntos.

Obtencion correcta de 10S VEITICES.........ccvuvivviiieeeeii e 0,75 puntos.

Encontrar el punto de valor maximo y su valor..........cccccceeevvevieivenennane. 0,50 puntos

Ejercicio 3. (Puntuacién méaxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Determinacion correcta de la derivada .........ccccceveeviveiiiiiccececiee, 0,25 puntos.

Determinacion correcta de 10s intervalos ..........ccocevvevevevicicieseeeenene 0,75 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Planteami€nto COMMECIO .......cevvveeeeiiiiieeiee ettt 0,25 puntos.

Calculo correcto de la integral indefinida ..........cccovveveiiiiiiniienn 0,50 puntos.

(081 [o11] [o o101 =To1 (o Jo [=] I 1Y W 0,25 puntos.

Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad .........c.cccooeeevevcicicicee, 0,50 puntos.

Calculo correcto de la probabilidad.............ccocvvvreiineiiiiiisesees 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad ..........ccccooeieiiiiiiiiiiee 0,50 puntos.

Calculo correcto de la probabilidad.............coverviniiniiniiee 0,50 puntos.

Ejercicio 5. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Caélculo correcto de la media........ccccvvvveveniniie s 0,25 puntos.

Calculo correcto de la desviaCion ...........ccoveereerieinieiineieseeseese e 0,50 puntos.

Expresion correcta de la distribucién de la proporcion ...........ccceveveeee. 0,25 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad ............cccoveriiiiinninienns 0,25 puntos.

Tipificacion correcta de la variable ..., 0,25 puntos.

Determinacion correcta de la probabilidad...........ccccoovveiniiiiininnns 0,50 puntos.

NOTA: La resolucién de los ejercicios por cualquier otro procedimiento correcto, diferente al propuesto
por los coordinadores, ha de valorarse con los criterios convenientemente adaptados.



SOLUCIONES

A1. a) |A| =2 = Aesinvertible y su inversa es

/2 1/2 —1/2
Al = 1 0 1
-1/2 —-1/2  3/2

b)
1 1 1/2
A-X=|l1] =X=41t(1]= 0
1 1 1/2
A2. a)

/1 f(z)dx = /1(6x2 + ae® —2)dx = [(23:3 + ae® — Qx](l) =a(e—1)
0 0

Portanto,a(e — 1) =e—1=a=1

b) f(z) =622 +e* —2
Ecuacién de la recta tangente a la gréficaen o =0: y —yo = f'(x0)(z — 20)

yo = f(0)=—1, fl(x)=12x+¢€" = f'(0)=1
Por tanto, y = = — 1.

A.3. a) Dom(f) = R ya que son funciones racionales cuyos denominadores no se anulan o se anulan
fuera de los intervalos en los que estan definidas. Las funciones racionales que componen f(x)
son continuas en los tramos correspondientes. Por tanto para ver la continuidad de la funcion, basta
analizar la situacién en z = 0:

f(0)=0

2 1 4
i (Z52) =1, dm (o) =0
z—0+ \ T+ 1 z—0— \ 77 +1

Entonces, no existe el limite en z = 0 y la funcién presenta una discontinuidad de salto finito en este
punto.
b) = Asintotas verticales: no tiene.
= Asintotas horizontales: no tiene.

lim f(z) = —o0 lim f(z)=+o0

T——00 r—r+00

= Asintotas oblicuas: y = mz +n

o (T@Y —at
xEEO(x)—foPm(M)—OO

, f(x) , 2?24+ 1
lim E— = lim _ =1=m
z——+00 T z—+00 x(x —+ 1)

lim (f(x) —mz)= lim (M—w> =-1

T—+00 T—+00 (Jj + 1)
La recta y = x — 1 es asintota oblicua cuando x — oo. Cuando x — —oo, no hay asintota
oblicua.
A.4. a) Por definicion P(B | A) = P(ANB)/P(A)y P(B | A)+ P(B | A) = 1, entonces
P(ANB)=P(B|A)-P(A)=(1-P(B|A))-P(A) =(1-0,89) 0,55 = 0,061.
b) La probabilidad pedida es
P(ANB)=P(B)—-P(ANB)=1-P(B)—P(A)-P(B|A) =1-0,1—-(0,55-0,89) = 0,411.




A5. @) zy/0 = 1,96; 24/0-%= = 1,96 - 1% — 4383, El intervalo es (195,617;204,383)
/ /23 /m

V20
b) Zaj2 = < 0,5 = 1,645 % < 0,5 = n = 1083.

B.1. Sean x =bufuelos de chocolate, y =bufiuelos de nata y z =bufuelos de crema.

T4y +z = 220

Yy —2z = 0 =
3r =2y + 2z = 0
11 1220 11 1] 220 11 1] 220
AB) =0 1 =2 oo 1 2 o201 -2 o
3 2 2| o0 0 -5 —1|-660 0 0 —11|—660

Por tanto, la solucion es z = 60, y = 120, = = 40.

B.2. Sea z : litros de pintura VERDE1 producida e y : litros de pintura VERDEZ2 producida. Entonces:
S ={0,3z + 0,5y < 20;0,7x 4+ 0,5y < 28;2 < 30;z > 0;y > 0},
con vértices A = (0,0), B = (0,40), C = (20,28), D = (30,14) y E = (30,0).

\gi e e
50
\e 1
B = (0, 40)
A
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Y \
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La funcién beneficio es B(z,y) = 1z + 1,2y. Evaluamos en los vértices de la regién factible obtenidos:
B(0,0) =0
B(0,40) = 48
B(20,28) = 53,6 — Maximo
B(30,14) = 46,8
= B(30,0) =30
El m&ximo beneficio se obtiene fabricando 20 litros de pintura VERDE1 y 28 litros de pintura VERDEZ2,
y se obtiene un beneficio de 56.3 euros.
B.3. a) f(x) es continua y derivable Vz € R

fl(x) = =32% + 4z + 4
fll2)=0 & =3224+424+4=0 & ze{32}
Enz € (—o0,32) f'(z) <0 y f(x) es decreciente.
Enz € (5£,2) f/(z) >0y ,f(x)es creciente.

Enz € (2,400) f'(z) <0 y f(x) es decreciente.
b) Puntos de corte entre las dos funciones:

f(z)=g(z) & —3 42tz =dr s c {0,2}

En (0,2) la funcién f(x) no cambia de signo ni tampoco lo hace la funcién g(z). Ambas funciones son
mayores que cero en este intervalo y, ademas, f(x) > g(x)Vx € (0,2). Entonces,

2 2
A = xTr) — €T Tr = —$3 $2 xr = U2
Area—/0<f<> g(z))d /0< 1 20%) d = 4/3

B.4. Definimos los sucesos M =’financiada por el ministerio’, Ob =’ensefianza obligatoria’; U =’ensefianza
universitaria’ y PNU =’ensefianza postobligatoria no universitaria’.
a) La probabilidad pedida es:
P(M) = P(M|ObP(Ob)+P(M|U)P(U)+ P(M | PNU)P(PNU) =
= 0,138-0,565 + 0,861 - 0,24 + 0,803 - 0,195 = 0,441.



b) La probabilidad pedida es:
P(M | Ob)P(Ob) 0,138 -0,565

P(Ob| M) = = =0,177.
(O] M) P(M) 0,441 0.177
B.5. a) La variable proporcién X sigue aproximadamente una distribucién normal de media 0,30 y desviacién
tipica
0,30 - 0,70
O 0.0418.
120 0,0418

0,35-0,30 __ _ _
b) P(X > 0,35) = P (Z > 0350 ) —1-P(Z<12)=1-0,8849 = 0,1151.



